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EnemenTn om Teopmja Ha BepOjaTHOCT

3amaua 1.1. Axko X, X, ..., X,, ce HE3aBUCHU U eNHAKBO pacCIpeaeieHU CJIydajHu
npomenauBu co Bepryauesu 0,1 pacnpenenbu co mapamerap p, 0 < p < 1, Toramm
cayuajuara npomenausa Y = X; + Xo + ... + X,, ~ B(n,p). loraxkn.

3amaua 1.2. Bpcrara mery IloaconoBa m Bunomua pacnpenenba e ciennara

k
lim (Z)pk(l —p)h = %e‘a.

n—00, np—a
[Torasku.

Pemenne. MMmame nexa

()t = =

nn—1)n-2)---(n—k+1) ,

= 2 p(1—p)"*

— (n;)’“ nn=1)(n - 27; SR P
np)k _

= a2 - a -

Bunejiu, (1—p)"* = ((1- p)_l/p) ke e % wora np — a u p — 0, uMame mexa

k
ny K n—k a_ —a
(})rra—pr = e

Koran — oo, np — a, p — 0. [
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3amaua 1.3. Axo X1, Xs, ..., X,, ce HE3aBUCHU CIAyYajHU IPOMEHIUBU, IIPU IITO X; ~
P(a;), i =1,2,...,n, Toram caydajeara npomeniausa Y = X; + Xo + ... + X, ~ P(a),
Kame a = aj + as + ... + a,. Iloraxn.

Bamaua 1.4. Axo cayuajuata npomerausa X uma N (u,0?) pacnpenenba, Toram
caydvajHATa TPOMEHIUBa Y = Xf:’i nva N (0,1) pacnpenenba. ITorasxmu.

Pemenue. Herxa x € R e npounsBonen. Toram, 3a ¢pyHKIUjaTa Ha pacupeneiada 3a
Y nmame

Fy(z) = P{Y <a} = P{E£ <z} = P{X <ox + p} = Fx(ow + p),
oI KaJe I'yCTUHATa Ha pacupenenba Ha Y e

pr(z) = Iy(2)=Fy(ox+p)-o=px(ox+p) o=
1

1 _(UT+M;M)2 _a?
— g - - € 20 = — - € 2 ,
V2o V2T ’
u 3aknyuyBame nexa Y ~ N(0,1). -

Bamaua 1.5. [Tokasxu meka 3a ciayuajuara mpomerausa X ~ N(u,0?) Baxu mpas-
MJIOTO HA TPU CUTMM, OTHOCHO

Plu—30 < X <+ 30} =0,9973 = 99, 7%.
Pemenune. Ox CsojcTBo 1.4 nmame meka Y = % ~ N(0,1). Toram,
P{p—30 <X <pu+3c}=P{-30 <X —-pu<30}=
=P{-3< L <3} =P{-3<Y <3}=
= By(3) — Bo(—3) = 2By(3) = 2 - 0, 49867 = 0, 9973 ~ 99, 7%,
razne Dy(zr) = \/LTW [ e "*/2du e JlannacoBMOT MHTErpas UMM BPEAHOCTH Ce UATAAT

ol Tabauna. m

3amaua 1.6. Axo X; ~ N (u;, 012), 1=1,2,...,n ce HE3aBUCHU CJIyYajHU IPOMEHIUBU,
toram Y = a; X +...4a, X, ~ N(u, 0?) xane g = aypy+...+app, n 0 = aloi+..+a’o?.
IToraxmn.

Pemenue. KapakrepuctuunuTe pyHEIMY Ha caydajuute npomerausu X; ~ N (u;, 07),
1=1,2,....,n ce
it X it — 212 .
vx,(t) = EeltXi — git=oit®/2 - — 1 9 p.

Npena CrojroBCcKa
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O1 cBOjCTBOTO HA KApaKTEPUCTUUYHA (QYHKIMja HA JIMHEAPHO 3aBUCHA IPOMEHIINBA
T.e. Qaxip(t) = € px(at), nmame

itami—criza?tz /2

vaix, (1) = px,(ait) = ¢

Bunejéu X;, ¢ = 1,2,...,n ce He3aBUCHU, 3a KapaKTepUCTUYHATA (YHKOUja Ha Y =
a Xy + ... + a, X, umame

n n
P B,
Py(t) = Paxittanx,(t) = [ [ faxi(t) = [ e"remornt =
i=1 i

i=1
— it Yy aipi— (7, 0fad)t?/2
M

saaum Y ~ N (p,0?) kage p =Y 1 ayu mwo’ =y . ajo;. u

Bamaua 1.7. Axo X ~U(0, ), roram Y = (=5 In(F)) ~ E(B). Morawmmu.

3amaua 1.8. Axo X;, i = 1,2,...,n ce HE3aBUCHU CJIyUYajHU TPOMEHJUBU TaKa IITO
Xi ~T(a, 8), i =1,2,...;n, roram Y = X1+ ...+ X,, ~ I'(a, ) kame a = ag + ... + .
IToraskmu.

Pemenne. Kapaxkreprucrnannre GpyHRInm Ha caydajaure npoMenansn X; ~ ['(ay, f),
1=1,2,...,n ce

ox,(t) = (1 —idtp) ™, i=12,..,n
Bunejtu X;, i = 1,2,...,n ce He3aBUCHU, 3a KapaKTepUCTUYHATA (yHKOUja Ha Y =
X1+ ...+ X, umame

n

Py (t) = oxihx, () = [J(1 —itB) ™ = (1 —itB)~ T e,

i=1

on kane 3akiryuyBame neka Y ~ ['(«, ) rage a = Z?:l ;. ]

Bamaua 1.9. Axo X ~ N(0,1), roram Y = X? ~ x?. Ilokasku.

Pemenme. Heka v > 0, Toram 3a ¢pyuknujara Ha pacupenenba Ha Y umame
Fy(x) = P{Y <a} = P{X* <z} = P{IX| <V} = Fx (V) = Fx(=Va).

I'ycrunara Ha pacupenenba Ha Y e

py(z) = Fy(2) = Fx(Va) 57 = Fx(=V2) - (—57) =

= 57 (ox(Va) +px (V) = 5= - (\/%76_33/2 + \/%76_37/2) =

_ 1 9. 1 —=x/2__ 1 _—z/2  g"l/2e2/2
Ve 2 m@ B 27r:ce o 121/21“?1/2) s
saroa mro I'(1/2) = /7. 3maun, Y ~ x2. .

Npena CrojroBcKka
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Bamaua 1.10. Axo X; ~ N (u,0?), Toram Y = Eop? x3. Moramu.

ag
Banmaua 1.11. Axo X;, i =1,2,...,n ce HE3aBUCHU U eIHAKBO PACIPEICTCHN CIyUa-
jau mpomennusu co N'(0,1) pacnpenen6u, toram Y = X + ...+ X2 ~ 2. Tlokaxu.

Pemenue. Opn Csojctso 1.9 mmame geka X? ~ X3 = F(%,Z), 1 =1,2,...n. Ogx
HezaBucHocTa Ha X;, i = 1,2,...,n u Csojcro 7?7 umame mexa Y = X7 + ... + X2 ~
I'(%,2) = 2. "
3amaua 1.12. Aro X; ~ X%w 1 = 1,2,...,n ce HE3aBUCHU CJIYYajHU TPOMEHIUBU,
toram Y = X; + Xo + ... + X, ~ X2, kage m = my + mg + ... + m,. [lokaxu.

Bamaua 1.13. Ako X ~ N(0,1) u Y ~ x? ce He3aBUCHM CIydajHM IPOMEHJIUBH,
X

roram Z = —5 ~ 1,. Ilokaxu.
&3
Pemenne. On mesasucHocra Ha X u Y, 3a pacupenenbara Ha CIYyJYajHAOT BEKTOP

(X,Y) umame

1 —a2/9 n/2—1 —u/2
pxy (2, y) = worid / 'Q'}/T(n/z)e vy > 0.

BosenyBame HOBU cayuajuu npoMenausu U = \/%7 uV =Y, on kame umame nexa

n

X =U\/V/nuY =V. Toram, 3a Jakobujanor na TpanchopManujaTa uMame

- Jx
o

I'ycrurarta Ha pacupenenba Ha cayuajrauor sexrop (U, V) e

J:‘\/g \/Lﬁmlﬁ
0 1

puy(u,v) = pxy(@(u,0).y(u,v))-[J] =

L —(/2uP(v/n) | o2 —v/2 (w)1/2
Var ¢ o 2711/21“(71/2)6 YR e
BapaHaTa MaprrUuHaJHa T'yCTUHA €

+o0
pbuyv (u, ’U)dv =

=
S
&
Il
c\

" gn/2r

+oo u? v n+1
. 1 . —(—+)5 5 -1
ST (21T / e 'n 2.0 2 “dv.

+o00 w2v
1(n/2) ' /0 6_% . Un/2_1 ' e_U/Q ' (%)UQdU =

WS-
3 3

[N}

I

CraBame cmena ¢t = (- +1) - 5, u Toram

2|

QnTH”z(“z 1)1 oo n+l
2(—+41) =1=_
i) = - e [
/20 (n/2)nt /2 (%=41) 2 1 /0
+1 2 _ntl
N I s ML
Vnm  I'(n/2) n B(1/2,n/2)\/n’

Npena CrojroBCcKa
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3aroa mro B(1/2,n/2) = %E Buaun, U ~ 1, r.e. £ =222 ~1,. [

r(*57) VE

3amaua 1.14. Aro X; ~ N (0,1) u Xo ~ N(0,1) ce mesaBucuu, Toram Y = (%) nma
Komesa pacunpenenba. Iloraxu.

3amaua 1.15. Axo X;| ~ an u Xy ~ Xfl2 ce HEe3aBVICHU CJAy4YajHU HTPOMEHJVBWU,
Xi1/n1

Toramr Y = o/

~ I, . llokamu.

Pemenne. Op He3aBucHOCTA Ha ciIydajHATe npoMeHauBU X; 1 X, 3a pacupenedn-
G6ara Ha cuayuajEnoTr BekTOp (X7, X3) nmame

l_nl/?—l /2 wn2/2—1 /2
— —T1 2 —Z2
Px1.%:(11,%2) = g€ e 1> 0, 22> 0.
. X
OBeIyBaMe€ HOBU CJAVUYa]HU IIPOMEHIIUBU = "Ly Y, = Xy/ny, O KADE TMAME
B Yi= 248 Yy = Xy /o,

nexka X1 =n1Y1Ye u Xy = nyYs. Toram, Jakobujanor Ha Tpanchopmanujara e

niYys nN1Yy1

T=10

— N1n2Ya.

['ycrunara Ha pacnpenenta Ha ciaydajauoT Bextop (Y7, Ys) e

le,Yg(yl,yQ) = le,Xz(xl(ylva)? :EQ(ylva)) ’ |J| =
ny/2—1 _n1y1y2 no/2—1 _w
(72171131/}?;;)(”11/2) : éﬁg?g%(iz/me 2 ningy2, WY1 > 07 Y2 > 0.

Bapanara maprunagna rycTuHa €

—+o00
Py (1) = / Pyiys (Y1, y2)dys =
0

+o0o N1 n2
ny/2-1 ng/2—1 -1 _nMyiy2 —=_1 n2y2
= . ) S N1N2 Yt e 2 Y’ e 2 yady=
271/2T(ny /2)  272/2T(ny/2) 0 2 2

(nyyp)n1/2-1 (ng)n2/2-1 Heo m‘%z—l _(nlyl'gn?)md
 2/20(n1 /2) : 27272 (n2/2) s NN o Yo € Y.
CraBame cMeHa t = w 1 mobmBame
( ) _ (myym/27t o (ng)n2/27t 9(n1+nz)/2 i n1§n2—1 “tdt =
Pvi\Ys) = 9nier(my2) © 22T (na2) - 2 G tng) (i) /2 e at=
(n1y1)™/? ) (ng)n2/2 . 1 . F("1+"2) _
I‘(nl/‘Z) F(7L2/2) (n1y1+n2)(n1 +ng)/2 2 -
Niypy 2., n1/2-1
- (nz )nl Yy
- n
B(n1/2,n2/2).(1+71l—‘12/1)(n1 +ng)/2”
Yy~ F Y = 34m
Ol KaJe 3aKjJIydyBaMe IeKa Y ning T Y = o0 SR n

Npena CrojroBcKka
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3anaua 1.16. Ako X ~ F,, ,,, Toram Y = (%) ~ F(ns, ny). Iokaxmu.
Bamaua 1.17. Axo X ~ t,, Toram Y = X? ~ F(1,n). Hokasxu.

Sanmaua 1.18. Axo X; ~ N(0,1) u Xy ~ N(0,1) ce He3aBUCHUM CIIy4ajHU IPOMEH-
auBy, Toram Y = (%)2 ~ Fy 1. Iloramxu.

3amaua 1.19. Arxo X; ~ E(f1) m Xo ~ E(f2) ce HE3aBUCHU CIlyYajHU IPOMEHIIUBU,

Toram Y = m ~ Bel(p1, B2). Hokrasxmu.

3amaua 1.20. Axo X ~ F,,, ,,,, Toram Y = % ~ Bet(%, %2). Horaxn.

Npena CrojroBCcKa



